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 است.خرداد  13روز  نهمسري موعد تحويل تمرين 

 رد.يمورد مطالعه قرار گ A-7 ن فصل در بخش يمسائل حل شده ا شود يه ميتوصتوجه: 

 

 
 

 

 

 تابع تبدیل زیر ار در نظر بگیرید: 

𝐺(𝑠) =
𝐾(𝑠 + 2)

𝑠(𝑠 + 3)(𝑠2 + 4𝑠 + 5)
 

 را چنان بیابید که سیستم در مرز پایداری قرار بگیرد. Kاز روی نمودار بود مقدار  -الف

 درجه باشد. 45را چنان بیابید که حاشیه فاز  Kمقدار  -ب

 

 داده شده در با کامل کردن نمودار نایکویست نشان داده شده در اشکال زیر، پایداری هر سیستم را بررسی نمایید. به تعداد قطبهای مدار باز نشان 

 اشکال توجه کنید.
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 (ب)                                                                (الف)                         

 بگیرید:سیستم درجه دوم زیر را در نظر  

𝐶(𝑠)

𝑅(𝑠)
=

𝜔𝑛
2

𝑠2 + 2𝜉𝜔𝑛𝑠 + 𝜔𝑛
2
 

 نشان دهید که پهنای باند سیستم به صورت زیر است:

ω
𝑏

= 𝜔𝑛(1 − 2𝜉2 + √4𝜉4 − 4𝜉2 + 2) 

توجه نمایید که  
ω𝑏

𝜔𝑛
است. نمودار  𝜉تنها تابعی از  

ω𝑏

𝜔𝑛
 ترسیم نمایید. 𝜉را بر حسب  

 

 

 مجاز نيست.مسائلي که حل آنها توصيه مي شود ولي تحويل آنها 

 B-7-2مساله  -1

 B-7-6مساله  -2

 B-7-7مساله  -3

 بحث کنید. Kنایکویست معکوس تابع تبدیل زیر را ترسیم نموده و روی پایداری بر حسب نمودار   -4

G(s)H(s) = K
s − 1

s2(𝑠 + 3)
 

 

 نمودار بود توابع تبدیل زیر را ترسیم نمایید. -5

𝐺(𝑠) -الف =
20(𝑠+2)

𝑠(𝑠2+6𝑠+25)
    

𝐺(𝑠) -ب =
2(1−2𝑠)

𝑠2(1+0.1𝑠)(1+0.05𝑠)
    

 

𝐺(𝑠)تابع تبدیل مدار باز یک سیستم کنترل فیدبک منفی عبارت است از  -6 =
𝑎𝑠+1

𝑠2
 درجه است؟  45حاشیه فاز  a. به ازای چه مقداری از  

 

 نمودار نایکوئیست توابع تبدیل زیر را بیابید. -7

𝐺(𝑠) -الف =
𝐾

𝑠2(1−0.5𝑠)
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𝐺(𝑠) -ب =
𝐾𝑒−2𝑠

𝑠
 

 بیابید.بسته -هرا برای پایداری سیستم حلق Kمقدار 

 

 بسته عبارت است از-هباز یک سیستم حلق-تابع تبدیل حلقه -8

𝐺(𝑠) =
𝐾𝑒−𝑇𝑠

𝑠(𝑠 + 1)
 

 بیابید. Tرا برای پایداری سیستم بر حسب تابعی از زمان تاخیر  Kحداکثر مقدار 

 

 نمودار نایکویست تابع تبدیل زیر  -9

𝐺(𝑠) =
𝐾(𝑇𝑎𝑠 + 1)(𝑇𝑏𝑠 + 1)

𝑠2(𝑇𝑠 + 1)
 

 را برای و حالت زیر ترسیم نمایید:

𝑇𝑏 > 𝑇 > 0   ,   𝑇𝑎 > 𝑇 > 0 
𝑇 > 𝑇𝑏 > 0 ,   𝑇 > 𝑇𝑎 > 0 

 

 بسته عبارت است از -باز یک سیستم کنترل حلقه-تابع تبدیل حلقه -10

𝐺(𝑠) =
𝐾

𝑠(𝑠2 + 𝑠 + 0.5)
 

 دسی بل باشد. 2را چنان بیابید که اندازه بیشینه تشدید در پاسخ فرکانسی برابر با  Kمقدار بهره 

 


